

Bioodpady - kam s nimi? - No přece na kompostárnu

Ministerstvo životního prostředí naplánovalo na rok 2010 povinný oddělený sběr biologicky rozložitelných odpadů. Copak jsou tráva, listí nebo větve odpadem? Tuto otázku si jistě teď položilo nemálo Vás čtenářů. Správná odpověď zní, ano je.

Copak na vesnici, tam se do příkopů podél cest nebo na nějaké ty černé skládky vždy bioodpad odveze a bez problému to „zmizí“. Můžeme ho také spálit (větve apod.), nebo ještě lépe zkompostovat na zahrádce. Tento způsob je pravděpodobně vůbec nejlepším co lze s bioodpady udělat. Přece nejsem nějaké ořezávátko a nebudu platit těm „zahradnickým hypermarketům“ xxx korun za pytel kompostu nebo rašeliny, řeknete si. A máte pravdu, stejný a možná ještě kvalitnější substrát dokážete vyrobit sami.

Co však mají dělat obyvatelé města, na malé zahrádce někde za domem si přece kompostiště nepostavím, tak šup s ním do popelnice. A jsme u toho.

Velké množství bioodpadů, ze kterých lze vyrobit kvalitní kompost, končí bez užitku na obrovských skládkách komunálních odpadů. Tato surovina (bioodpa-

dy), kterou lze dále zpracovat na hnojivo nebo substrát pro kytičky, si leží ve skládce, kvasí, tečou z něj různé nevábné šťávy, no zkrátka zahnívá si tam. Při tom však vedle toho vznikají skleníkové plyny, které přispívají k onomu tolikrát skloňovanému globálními oteplování. Nu což, však máme přece modrou planetu, ne zelenou? Ale co když je pravda, jak to tak bývá, někde uprostřed. Co když není naše planeta ani modrá, ani zelená, ale modrozelená.

Právě proto je důležité s bioodpady, a nejen s nimi, nakládat rozumně. Toto si řeklo naše „zelené“ ministerstvo a rozhodlo se, že se bioodpady budou třídít povinně. Jako každá povinnost shůry dána, i tento krok se samozřejmě setkal, setkává a bude setkávat s řadou emotivních reakcí, razantním odmítáním, radostným souhlasem odborných i laických diskuzí.

Naše Kutná Hora je ale jedním z mála měst, která mají již dnes zajištěno správné nakládání s biologicky rozložitelnými odpady. V bývalém zemědělském areálu za městem, v nedalekých Neškaredicích, se rozhodla jedna malá kutnohorská firma vybudovat recyklační

centrum, které vedle recyklace stavebních odpadů provozuje také kompostárnu. Na tuto kompostárnu naše město již druhým rokem odváží svůj bioodpad, který zejména při údržbě městské zeleně, (jen tak mimochodem má naše město přes 120 hektarů) vzniká. Z takové plochy vznikne nějaké množství bioodpadu, který je následně odvezen na kompostárnu a zde se z něj vyrábí „průmyslový“ kompost - organické hnojivo.

Je to běh na dlouhou trať naučit českého človíčka třídít. Naučit se třídít i bioodpady možná zabere dlouhou dobu. Proto naše společnost ZERS, která vlastní a provozuje kompostárnu v Neškaredicích, nabízí všem občanům Kutné Hory, že jim vyrobí z jejich bioodpadů kompost. Kdo doveze svoje bioodpady na kompostárnu, tomu vyrobíme kompost, který si může zdarma odvést. Doufáme, že toto bude dostatečná motivace k tomu, aby bioodpady, které nutně na každé zahrádce vznikají, a které v popelnici přece skončit nemusí, budou u nás zpracovány na kompost.

společnost ZERS

Občané města Kutná Hora předejte rostlinné odpady do kompostárny v Neškaredicích zdarma

Rostlinný odpad bude od občanů města Kutné Hory převzat po prokázání nároku na tuto službu (doklad o úhradě místního poplatku za komunální odpady - do 30. 4. dokladem z roku 2007, poté dokladem pro r. 2008) a po prokázání své totožnosti. V kompostárně občan uvede svou adresu, č. OP a potvrdí množství odpadu a předání svým podpisem. Občané platící poplatek převodem z účtu si mohou vyžádat potvrzení o uhrazení poplatku v pracovních dnech v pokladně nebo na ekonomickém odboru Městského úřadu Kutná Hora - ve Vlašském dvoře.

Termíny a čas, kdy lze odpady předat:

a) celoročně každé pondělí od 15.00 do 18.00 hod.

b) v období od 15. 3. do 30. 11. každou lichou sobotu od 8.00 do 11.00 hod.

*Shyamoli Hájková,
technické oddělení MěÚ*

Svoz nebezpečných odpadů v I. pololetí